
 

                                                                                                            19 БЕРЕЗНЯ 2010 
                                                                                   

ПОДАТКОВИЙ ІНФОРМАЦІЙНИЙ БЮЛЕТЕНЬ 
РОЗМІР СТАВКИ ПЕНСІЙНОГО ЗБОРУ З КУПІВЛІ ІНОЗЕМНОЇ ВАЛЮТИ:      
НОВА ПОЗИЦІЯ КМУ  
 
Кабінет міністрів України (надалі - "КМУ") своєю Постановою від 3 лютого 2010 
року № 202 (надалі - "Постанова") вніс зміни до Порядку сплати збору на 
обов’язкове державне пенсійне страхування з окремих видів господарської 
діяльності (надалі - "Порядок"). Постанова відміняє норму Порядку, згідно з якою 
пенсійний збір при купівлі іноземної валюти складає 0,2%. Натомість, Постановою 
передбачено, що пенсійний збір стягується "у встановленому законом розмірі". 
 
КМУ таким чином вказує, що до згаданих операцій повинна застосовуватись ставка 
0,5%, передбачена Законом України "Про збір на загальнообов’язкове пенсійне 
страхування" (надалі - "Закон"), а не знижена ставка 0,2%, встановлена Законом 
про бюджет 2009.  
 
Як ми вже повідомляли, Пенсійний фонд України раніше висловив думку, що 
оскільки Закон про бюджет 2010 на сьогодні не прийнято, діє положення Закону, 
яке передбачає ставку 0,5%. В той же час, згідно з пунктом 4 статті 46 Бюджетного 
кодексу України до прийняття бюджету на поточний бюджетний період податки, 
збори (обов'язкові платежі) та інші надходження справляються відповідно до 
бюджету на попередній бюджетний період та інших нормативно-правових актів. 
Таким чином, можлива й альтернативна інтерпретація, згідно з якою до прийняття 
бюджету на 2010 рік діє ставка пенсійного збору 0,2%, встановлена Законом про 
бюджет 2009.  
 
На нашу думку, внесені Постановою зміни не усувають неясність щодо застосовної 
ставки пенсійного збору при купівлі іноземної валюти. Крім того, Закон про бюджет 
2009 має пріоритет над Постановою КМУ. На практиці вирішення цього питання, як 
і раніше, залежатиме від позиції конкретного обслуговуючого банку. 
 
Зміни, внесені Постановою, набрали чинності з 9 березня 2010 року.  
 
 
ДПАУ ВІДКЛИКАЄ СУПЕРЕЧЛИВИЙ ОГЛЯДОВИЙ ЛИСТ СТОВНО 
ОПОДАТКУВАННЯ ДОХОДІВ НЕРЕЗИДЕНТІВ  
 
Державна податкова адміністрація України (надалі - "ДПАУ") своїм листом 
№ 4676/7/10-1017/770 від 5 березня 2010 року (надалі - "Лист") відкликає ряд 
листів, включаючи оглядовий лист стовно оподаткування доходів іноземців та 
нерезидентів № 28593/7/17-0717  від 23 грудня 2009 року (надалі - "Оглядовий 
лист"). В Оглядовому листі ДПАУ наполягає, що до зарплатні нерезидентів 
повинна застосовуватись ставка податку на доходи фізичних осіб 30%. Для 
отримання права на застосування ставки 15% іноземець повинен формально 
задекларувати свій статус резидента України в податковому органі, який на 
підставі цього видає відповідне повідомлення роботодавцю.  
 
Відкликання Оглядового листа означає, що визначення статусу податкового 
резидента та оподаткування іноземців в Україні повинно здійснюватися виключно 
на підставі норм Закону України "Про податок з доходів фізичних осіб" (надалі - 
"Закон про ПДФО"). 
 
Виходячи з положень Закону про ПДФО, набуття статусу податкового резидента 
України залежить від наявності критеріїв, визначених пунктом 1.20.1 Закону про 
ПДФО. Водночас, Закон про ПДФО не встановлює обов’язок фізичної особи 



отримувати підтвердження резидентського статусу шляхом повідомлення чи 
отримання будь-яких довідок від податкових органів.  
 
 
У випадку виникнення будь-яких питань з приводу вищенаведеної інформації, 
звертайтеся до нас.  
 
Команда Податкової групи DLA Piper:  
 
Світлана Мусієнко, юридичний директор,  
Голова Податкової групи 
T +380 44 490 9564 
E svitlana.musienko@dlapiper.com 
 
Юлія Логунова, старший юрист 
T +380 44 495 9587 
E yulia.logunova@dlapiper.com 
 
Ілля Свердлов, старший юрист 
T +380 44 490 9575 
E illya.sverdlov@dlapiper.com 
 
Анна Демченко, юрист 
T +380 44 490 9575 
E anna.demchenko@dlapiper.com 
 
Дмитро Донець, юрист 
T +380 44 490 9575 
E dmytro.donets@dlapiper.com 
 
 
ТОВ "Ді Ел Ей Пайпер Україна" є частиною DLA Piper, міжнародної юридичної 
практики.   
 
Міжнародна Юридична Фірма 2008 року в Україні.  
 
Телефон у Києві: +380 44 490 9575  
 
Даний інформаційний бюлетень надіслано Вам з метою загального 
ознайомлення. Він не призначений і не повинен бути використаний як 
альтернатива юридичній консультації у кожному конкретному випадку. ТОВ "Ді 
Ел Ей Пайпер Україна" не несе відповідальність за будь-які дії, вчинені або не 
вчинені на основі даного бюлетеня. Якщо Ви хочете отримати юридичну 
консультацію, будь ласка, контактуйте з Податковою командою офісу за 
телефоном +380 44 490 9575. 
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